

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bíráló bizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

Magyar Sándor mk. őrnagy értekezésének témája időszerű, összefüggésben van a Magyar Köztársaság megváltozó biztonsági környezetéből fakadó új feladatrendszerek végrehajtása kapcsán a honvédelmi ágazattal szemben megjelenő új kihívásokkal. A jelölt a tudományos problémát, vagyis a békefenntartás vezetésének korszerű támogatásához szükséges katonai kommunikációs igények és lehetőségek napjainkban fennálló problematikáját helyesen ismerte fel, a célkitűzéseket jól fogalmazta meg, a kutatási módszertant helyesen azonosította be. A téma összhangban van a Hadtudományi Doktori Iskola tudományági igényeivel. A tudományos feladat, vagyis a kutatás végrehajtása – *a hadtudomány tudományágban elvárt színvonalhoz mérten* – átlagos eredményességgel teljesült.

Az értekezés alapvetően mind formai, mind tartalmi szempontból megfelel a tudományos művekkel szemben támasztott követelményeknek. Szerkezeti felépítése átgondolt, tematikai szempontból áttekinthető munka. A jelölt a békefenntartó műveletek elemzéséből kiindulva, a műveleti területen kívüli híradás problematikájának analízisén keresztül jut el a békefenntartás korszerű vezetés-irányítási igényeihez igazodó híradó támogatás technikai és szervezeti kérdéseihez, amely területek vizsgálata révén levont részkövetkeztetések alapján fogalmazza meg téziseit. Korlátozott gyakorlati tapasztalatára támaszkodva elemzi a békefenntartás híradásának korszerű megoldását célzó általános és részkérdéseket, alkotó módon vizsgálja a megvalósítás lehetséges változatait.

Az értekezéssel szemben kritikaként fogalmazható meg, hogy a jelölt nem fordított kellő figyelmet a szembenálló fél esetleges ellentevékenységeinek elemzésére és a minősített információvédelem kérdéseire. Továbbá, az anyag elsősorban elméleti elemzéseket és felvetéseket tartalmaz, amelyek a komplexitással szemben elsősorban az átviteli utakkal, mint kommunikációs csatornákkal összefüggő problémákra világít rá. További hiányosságnak tekinthető azon tény, amely szerint a jelölt nem fektetett kellő hangsúlyt a szövetségi keretek között végrehajtott katonai műveletek híradásával kapcsolatos tapasztalatok hazai rendszerekre és szervezetekre történő adaptálásának kérdésére annak ellenére sem, hogy a közelmúlt gyakorlati tapasztalatai alapján a híradó rendszerek egyes NATO alkalmazási rész kérdéseinek súlypontjai gyökeresen megváltoztak.

A jelölt által alkalmazott szakterminológia használata többnyire megfelelő, több esetben eltér a szakterminológiában jelenleg elfogadottaktól. Az értekezés nyelvezete érthető. A forráskezelés korrektnek tekinthető, a feldolgozás módja és hivatkozásai összességben megfelelnek a tudományos elvárásoknak.

A védésen a jelölt logikusan fejtette ki álláspontját, többnyire meggyőzően érvelt. A kialakult vitában meggyőzte a bizottságot szakmai felkészültségéről, tudományos rátermettségéről. A hivatalos bírálók és a bíráló bizottság által feltett kérdésekre többségében helyes, megalapozott válaszokat adott, vitakultúrája fejlett, válaszai megfontoltak és meggyőzőek. A bizottság az értekezésben az erőforrásokkal való gazdálkodás elemzését, vizsgálatát hiányként értékeli. Szóbeli szereplésével megerősítette az írásos anyaghoz fűzött támogató véleményeket. A jelölt tudományos eredményei önálló munkássága révén születettek.

A bíráló bizottság a jelölt új tudományos eredményének ismerte el:

- 1) A békefenntartó műveletek sajátosságainak elemzésére alapozva meghatározta azokat a híradást befolyásoló tényezőket, amelyek figyelembe vételével hatékonyabbá tehető a híradás, így növelhető a misszió működésének biztonsága.
- 2) Elemzéseire alapozva javaslatot tett a műhold-EDR kapcsolatok új szemléletű, szolgáltatásközpontú alkalmazására és technológiai-szakmai megvalósítására.

A bíráló bizottság mindezek alapján javasolja a Doktori Tanácsnak, hogy Magyar Sándor mk. őrnagy részére hadtudomány tudományágban ítélje oda a doktori (PhD) fokozatot.